



Ügyiratszám: SMÖH/5-14/2022.

## BESZÁMOLÓ a Somogy Megyei Önkormányzati Hivatal 2021. évi tevékenységéről

Tisztelt Közgyűlés!

Jelen előterjesztésben a Somogy Megyei Önkormányzati Hivatal (továbbiakban: hivatal) 2021. évi tevékenységéről számolok be a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (továbbiakban: Möt.) 81. § (1) bekezdés f. pontjában foglalt kötelezettségemnek eleget téve, mely szerint a jegyző - mint a hivatal vezetője - évente egyszer beszámol a hivatal tevékenységéről a közgyűlésnek.

E kötelezettség mellett fontosnak tartjuk, hogy a testület rendszeresen értesüljön a két közgyűlés között eltelt időszak munkájáról, melyet közgyűlésenként külön napirend keretében terjesztünk a T. Közgyűlés elé. Tekintettel arra, hogy a két közgyűlés közti beszámolási anyag nagy részletességgel tárja fel a hivatali munkavégzést, e helyütt összefoglalóan szeretnék számot adni a 2021. évi tevékenységről.

Hivatalunk 4 irodára tagozódik, mely irodák munkáját a megyei jegyző irányítása mellett a megyei aljegyző, a gazdasági vezető, illetve a 2 irodavezető koordinálja.

Az önkormányzat és hivatala személyi állománya 2021. január 1-jén 38 fő volt (az elnökkel, az alelnökökkel, a megyei jegyzővel és a megyei aljegyzővel együtt): 3 fő tisztségviselő, 5 fő vezető, 19 köztisztviselő, 11 fő Munka Törvénykönyve alapján foglalkoztatott munkavállaló (projekt szakmai megvalósítók és fizikai állomány).

Az év végén, 2021. december 31-én 37 fő lett a személyi állomány (az elnökkel, az alelnökökkel, a megyei jegyzővel és a megyei aljegyzővel együtt) az alábbi összetételben: 3 fő tisztségviselő, 5 fő vezető, 18 köztisztviselő, 11 fő munkavállaló. Az 1 fős létszámcsökkenés oka az, hogy 1 fő köztisztviselő munkaviszonya lemondással megszűnt.

A humán erőforrás gazdálkodás tekintetében elmondható, hogy kollégáim magas szakmai színvonalon-, és nagy teherbírással történő munkavégzése miatt a feladatok ellátása e létszámmal megoldható volt, azonban az éves szabadságolás már nehézségeket okozott, illetve sokunk részéről rendszeres otthoni munkavégzést jelentett.

Az **Önkormányzati és Jogi Irodát** Dr. Skrinýár Judit megyei aljegyző vezeti. Az iroda látja el a **közgyűlés, a bizottságok, a nemzetiségi önkormányzatok és a társulás működésével kapcsolatos döntés előkészítési- és végrehajtási feladatokat**, a választási igazgatási teendőket, a humánpolitikai feladatokat. Ide tagozódnak be az elnökségi, jegyzői, aljegyzői titkársági feladatok, az iktatás és irattározási teendők, valamint a szerződéskötések előkészítése.

A 2021. évben 12 közgyűlés került megtartásra (1 ünnepi soros, 2 soros, 9 soron kívüli), 1 közmeghallgatást hirdettünk meg a szeptemberi soros ülés keretében.

A veszélyhelyzet miatt közgyűlés összehívása helyett 6 alkalommal került sor elnöki döntéshozatalra (2 soros, 4 soron kívüli), valamint 9 alkalommal alelnöki döntéshozatalra (1 soros, 8 soron kívüli). Rendeletalkotás, ill. módosítás 8 alkalommal történt, 61 db határozat született.

A közgyűlés mellett 3 állandó bizottság működik. A Területfejlesztési Bizottság 4 alkalommal, a Pénzügyi és Jogi Bizottság 2 alkalommal, a Somogy megyei TOP Projekt Bizottság 8 alkalommal ülésezett.

A Somogy Megyei Önkormányzati Társulás elnöki döntés keretében elfogadta az éves költségvetését, valamint a zárszámadást.

Az iroda 3 területi nemzetiségi önkormányzat vonatkozásában látja el a testületi ülések előkészítését, végrehajtását, a munkaügyi-, és egyéb adminisztrációs feladatokat. 2021. évben a területi nemzetiségi önkormányzatok kapcsán 2 horvát, 3 német és 3 roma nemzetiségi közgyűlés megtartására került sor. Közgyűlés megtartása nélkül 9 alkalommal történt elnöki döntéshozatal (2 horvát, 2 német, 5 roma).

A Somogy Megyei Területi Választási Iroda mellett működik a választások területi döntéshozatalában hatáskörrel rendelkező Somogy Megyei Területi Választási Bizottság. A bizottság a 2021. évben 1 alkalommal ülésezett, melyen lemondott közgyűlési tag helyére új képviselő megválasztása volt a feladata. A bizottsági ülések előkészítése és a döntések végrehajtásának szervezése az Önkormányzati és Jogi Iroda keretei között zajlik.

A 2021. évben időközi választások megtartására nem került sor, mert a veszélyhelyzetben erre nem volt lehetőség, így az időközi választások várakoznak több településen.

E szervezeti egységben jelentkeznek az általános **jogi feladatok** a megyei aljegyző koordinálásával (megállapodások, szerződések készítése). Ezek az önkormányzat vagy a hivatal mindennapi ügymenetéből fakadnak (pl.: rendezvényekhez szükséges megbízási szerződések, az épület vagyongazdálkodásával összefüggő szerződések) vagy a megyei önkormányzatok konszolidációjából „visszamaradó” problémák kezelésével függnek össze. A TOP pályázatok vonatkozásában a megyei jegyző készíti elő-, illetve véleményezi a projektekkel kapcsolatos polgári jogi jogviszonyt szabályozó szerződéseket (megbízási szerződések közbeszerzési-, műszaki ellenőrzési-, kötelező nyilvánossági-, és egyéb szakértői feladatokra, projektmenedzsment ellátására, építési szerződések) nemcsak az önkormányzat feladatait tekintve, de a projektek kapcsán a települési önkormányzatoknál felmerülő kérdésekben is. E körben történik az önkormányzat által egykoron biztosított lakásvásárláshoz-, lakásfelújításhoz kötődő, vagy munkáltatói kölcsönök visszafizetésével kapcsolatos jelzálogjog törlések intézése is az elnöki titkárnő, és a megbízott jogász bevonásával.

Az iroda keretében kezeljük az elnöki titkárnő bevonásával az elnöki keretre adott támogatásokat is, 2021. évben a költségvetés által biztosított 6 000 000 Ft-os keret felhasználására került.

Az irodába tagozódik be az elnöki-, alelnöki-, jegyzői-, aljegyzői titkársági feladatok szervezése. A titkársági feladatokat 3 fő köztisztviselő látja el.

Az önkormányzati- és hivatali bejövő iratok iktatási feladatait és az irattározási teendőket, a postázást a jegyzői titkárnő végzi, bizonyos ügykörökben az iktatási munkában az aljegyzői titkárnő is részt vesz, a TOP projekt iktatást pedig az ügyintéző kollégák végzik.

2021. évben a Somogy Megyei Önkormányzati Hivatalnál iktatott iratok száma 1039 db főszám és 9405 db alszám, mely összesen 10444 db iktatószám.

A **Területfejlesztési Iroda** vezetését Sárdi Petra irodavezető látja el. A hivatal tevékenységében kiemelkedő helyet foglal el a területfejlesztés, amelyen belül jelentős az Integrált Területi Program (ITP) végrehajtása a 2014-2020-as fejlesztési időszak vonatkozásában. Ennek érdekében hangsúlyosan jelentkezett az Éves Fejlesztési Keret felhasználásának nyomon követése, és a projektfejlesztésekkel összhangban a vonatkozó intézkedések esetében a plusz források igénylése.

2021. év már erőteljesen a 2021-27-es fejlesztési ciklus (TOP Plusz) tervezési feladatai körül zajlott. 2021 elején megyejárás keretében felkeresésre került Kaposvár kivételével valamennyi település, annak érdekében, hogy az ITP-t alulról jövő fejlesztési igényekhez igazíthassuk a tervezett fejlesztéseket. A Területfejlesztési Konceptió- és Program elfogadását követően ahhoz igazodóan véleményeztük a TOP Plusz felhívás tervezeteit, a megjelenő 256/2021. (V. 18.) kormányrendeletet, mely e tervezési ciklus végrehajtására szolgál. Ennek a munkának az elvégzése a Pénzügyminiszter ütemezésében zajlott, sok esetben pár napos határidőkkel, melyre azért volt szükség, mert az év végén megkezdődött a TOP Plusz pályázatok beadása a meghirdetett 3 db felhívásra (TOP Plusz-1.2.1-21 „Élhető települések”, TOP Plusz-2.1.1-21 Önkormányzati épületek energetika korszerűsítése, TOP Plusz-3.3.1-21 Gyermekeknevelést támogató humán infrastruktúra fejlesztése). E három felhíváson kívül megjelent a TOP Plusz-3.1.1-21 „Megyei Foglalkoztatási Gazdaságfejlesztési Együtműködések” című pályázati felhívás, amelyre a Somogy Megyei Önkormányzat saját Paktum projektjét készítette elő.

Szintén a TOP Plusz felhívások között jelent meg a TOP Plusz-1.3.1-21. „Fenntartható Városfejlesztési Stratégiák támogatása” megnevezésű felhívás. A megyei jogú városok a 2021-27-es fejlesztési ciklusban a Somogy megyei TOP Plusz keret terhére nyújthatnak be pályázatot, így e pályázatokon Kaposvár Megyei Jogú Város Önkormányzata dolgozik, a Somogy Megyei Önkormányzati Hivatalnak feladata e téren nincs.

A TOP-ot érintően – az irodavezető felelősségi körében – folytattuk 2021. évben is a területi kiválasztási eljárásrendben meghirdetett TOP felhívásokra benyújtott támogatási kérelmek területi szereplőt érintő döntés előkészítésével, illetve az Irányító Hatóságban delegált Döntés-előkészítő Bizottságban (továbbiakban: DEB) dolgozó közgyűlési tag szavazásával kapcsolatos adminisztrációt, a DEB döntését követő visszamutatásokkal kapcsolatos teendők ellátását, és az egyes településeknél jelentkező többlet-forrásigények, ún. ráemelési kérelem kezelését.

Az önkormányzat saját pályázataival kapcsolatos koordináció, és a teendők ellátása is az iroda feladata. Saját pályázatként működtetjük a TOP-5.1.1-15-SO1-2016-00001 azonosító számú „Somogy Megyei Foglalkoztatási Paktum” című projektet a Somogy Megyei Kormányhivatallal konzorciumban, amely projekt 1,943 milliárd forint Európai Unió támogatásban részesült. A Somogy Megyei Foglalkoztatási Paktum pályázat célja Somogy megye gazdasági helyzetének élénkítése, hosszú távú foglalkoztatás fejlesztés. A Somogy Megyei Foglalkoztatási Paktum projektben 2021. évben a célcsoport bevonása mellett a szakértői tevékenységek megvalósítására került sor. A projekt keretében a kialakult járványügyi helyzet ellenére akár online szervezésben is megvalósult 2 db Fórum ülés, 4 db Irányító Csoport ülés. A Paktum projekt szolgáltatásaiban részt vevők száma 1234 fő, 826 fő álláskereső jutott munkához és a támogatás lejárata után hat hónappal tovább foglalkoztatottak száma 432 fő. A projekt keretében a helyi paktumokkal kapcsolatos koordinációs feladatainkat is elláttuk, segítségünkkel valamennyi helyi foglalkoztatási együttműködés lezárta a megvalósítási időszakát.

Az EFOP 1.6.3.-2017-00006 kódszámú „Somogy megyei felzárkózás-politikai együttműködések támogatása a helyi esélyegyenlőségi programokhoz kapcsolódóan” című

projektünk keretében 2021. évben a pályázatot lezártuk, 2021. március 31-ig valamennyi tevékenység megvalósult. A projekt keretében létrehozott Felzárkózási Fórumot tovább működtetjük 3 éven keresztül évi egy üléssel.

A DDOP-2.1.1/A.B-12-2012-0028 azonosító számú „Kaposvári Vigasságok terének kialakítása” című pályázat a fenntartási időszak 5. évébe lépett, az ezzel kapcsolatos adminisztratív feladatokat folyamatosan elláttuk. A tér üzemeltetése folyamatos. A Projekt Záró Fenntartási Jelentése 2021 decemberében a Közreműködő Szervezet részére benyújtásra került, tekintettel arra, hogy a fenntartási időszak lejárt.

A TOP-3.2.1-16-SO2-2017-00001 azonosító számú „Vármegyeháza épületegyüttes épületeinek energetikai korszerűsítése” című projekt vonatkozásában a Megyeháza épületének kivitelezésére 2020-ban elindított közbeszerzési eljárás eredményeként a vállalkozási szerződés aláírására 2021. március 10-én került sor. A kivitelező ezt követően a munkaterületet átvette, a szükséges koordinációs tevékenységeket követően a kivitelezési munkák megkezdéséhez szükséges előkészületek megindultak. A Megyeháza épületére vonatkozóan a kivitelezési munkák keretében a priorizált múzeumi épületrész esetében a nyílászárók cseréje teljes mértékben megvalósult, a hőszivattyús rendszer vezetékelési feladatai elkészültek. A projektben tervezett gázkazán cserét követően az új kazánok beüzemelése megtörtént a sikeres próbaüzem után a fűtést már az új rendszer biztosítja a teljes épületben. A fentiek alapján a kivitelező kiállította a 25%-os készütségi szinthez tartozó számláját.

Időközben a szükséges források rendelkezésre állása érdekében benyújtott támogatás ráemelési kérelemről megszületett a támogató döntés, mely a Magyar Közlöny 2021. március 10-i számában jelent meg.

Ennek értelmében a TOP-3.2.1-16-SO2-2017-00001 azonosító számú „Vármegyeháza épületegyüttes épületeinek energetikai korszerűsítése” című projekt a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program terhére finanszírozott többlettámogatásként 229 600 000 Ft többlet támogatást, továbbá a nem energetikai célú általános állagmegóvási feladatokra az európai uniós forrás terhére nem elszámolható többlettámogatás terhére - XIX. Uniós fejlesztések fejezetből 264 314 797 Ft támogatást biztosít a Kormány.

A döntést követően a megyei önkormányzat projektmenedzsere egyeztetést kezdeményezett a Magyar Államkincstár munkatársaival a támogatás biztosításának technikai feltételeiről. A szükséges dokumentáció elkészítését és benyújtását követően a támogatás ráemelésre vonatkozó támogatási szerződésmódosítás hatályba lépett.

Az európai uniós forrás terhére nem elszámolható többlettámogatást (264 314 797 Ft) a TOP projekt ráemelési igényével egyidejűleg igényelte a megyei önkormányzat a Megyeháza épületéhez kapcsolódóan. Ennek keretében az energetikai pályázatból nem támogatható, azonban feltétlenül indokolt építési tevékenységek elvégzésével kapcsolatban felmerült felújítási munkákhoz kértük a Pénzügyminisztérium anyagi támogatását a Magyarország 2020. évi központi költségvetéséről szóló 2019. évi LXXI. törvény XIX. fejezete terhére az 549/2013. (XII. 30.) Kormányrendeletben meghatározottak szerint.

Az épület felújítására a TOP programból kizárólag energetikai fejlesztésre vehető igénybe támogatás.

Így az energetikai felújítás eredményeit hosszútávon befolyásoló további, elengedhetetlenül szükséges felújítási munkák (tekintettel nem energetikai jellegükre) nem valósíthatók meg a pályázatból. Ezen munkarészeket a Somogy Megyei Önkormányzat saját költségvetése terhére kellene megvalósítani, azonban az éves működési támogatásból felújítási célra nem tudunk elkülöníteni semmiféle pénzeszközt.

A Megyeháza az épület energetikai pályázati támogatással történő felújítása mellett azonban számos olyan építési tevékenység is szükséges az épület komplex felújításához, amelyek az elnyert támogatási forrásokból nem finanszírozhatók, és elengedhetetlenek:

Ezek a tevékenységek döntően:

- a tetőszerkezet restaurálása, korszerűsítése, állagának megóvása,
- a Főhomlokzati kő szerkezetek restaurálása,
- belső nyílászárók részleges cseréje,
- a Díszterem burkolatcseréje és teljes festése,
- romos vagy rossz állapotban lévő belső terek felújítási munkálatai.

Ezen - nem energetikai célú - építési tevékenységek megvalósításához kértük a Pénzügyminisztérium anyagi támogatását, ugyanis e nélkül az energetikailag felújított épületek műszakilag befejezetlenek lesznek, továbbá egy komplex felújításhoz a felsorolt tevékenységek feltétlenül szükségesek.

Fennállt a veszélye, hogy a beázó tetősík, és a rothadó tetőgerendák alá korszerű fűdémszigetelést helyezünk el, amit azonban az eső, és hólé folyamatosan áztatni fog, és pár éven belül elveszíti energetikai funkcióját. Az energetikailag megfelelő műszaki paraméterekkel rendelkező korszerű nyílászárók cseréjét követően nem lesz egységesen lefestve a homlokzat, csak részleges helyreállítás történik a belső helyiségekben is, ami méltatlan kinézetet mutat Kaposvár belvárosában egy a „Közjónak” címzett műemlék épületen. A belső terek - különösen a Vármegyeháza patinás Díszterme - rendkívül rossz állapotban van, aminek ha a felújítása elmarad, sem funkciójában, sem megjelenésében sem felel meg az előzetes célkitűzéseknek, illetve az épület közintézményi mivoltának.

A pályázathoz kapcsolódó elengedhetetlen építési tevékenységeket a minisztérium kérésére prioritizáltuk. Előre vettük azokat a munkanemeket, melyek mindenképpen szükségesek ahhoz, hogy az időjárás, a beázások, és az elmaradt technológiai feladatok okán történt műszaki hanyatlás miatt ne válják feleslegessé. Ez alapján került véglegesítésre a műszaki tartalom, melyre a Kormány 264 314 797 Ft-ot biztosít, ezen tevékenységek az alábbiak:

1. tető újrafedése, tetőfólia beépítéssel, faszervezet javítása, védelme, kémények és egyéb felépítmények javítása, vakolása, bádogozás, járulékos szerkezetek javítása cseréje, villámvédelmi rendszer felülvizsgálata, korszerűsítése,
2. homlokzati vízelvezető rendszerek felújítása, kármentesítés. Északi fő homlokzat felújító festése.
3. Díszterem burkolatainak (aljzat, fal) helyreállítása, cseréje energetikai beavatkozások miatt.
4. Földszinti Somogy Megyei Önkormányzati Hivatal (SMÖH) helyiségek újrafestése, szükséges javítással és gletteléssel, nyílászáró csere miatt.
5. I. emeleti (SMÖ) helyiségek újrafestése, szükséges javítással és gletteléssel, nyílászáró csere miatt.
6. Tervezési költség.

A feladat ellátására vonatkozóan a tervező kiválasztása céljából beszerzési eljárást folytattunk le, a legkedvezőbb ajánlatot a Kreatív Magyar Mérnök Kft. adta, a tervezési szerződés aláírására 2021. június 28-án került sor.

A műszaki tervek elkészültek, a tervek és műszaki dokumentumok benyújtásra kerültek a kormányhivatal örökségvédelmi hatóságához engedélyeztetés céljából.

A volt Levéltár épületének közbeszerzési eljárása esetében az első közbeszerzési eljárást a bíráló bizottság javaslatára a döntéshozók (Kaposvár MJV Önkormányzata és Somogy Megyei Önkormányzat) együttesen eredménytelennek nyilvánították 2020-ban, mivel a szükséges forrás nem állt rendelkezésre, a támogatás ráemelési igény nem került elbírálásra az ajánlatok érvényességének határidejéig.

Az ismételt közbeszerzési eljárás előkészületeit követően az eljárás megindítására 2021-ben került sor. A Közbeszerzési Felügyeleti Főosztály (KFF) jóváhagyását követően a közbeszerzési eljárás 2021. április 28-án megindításra került.

A sikeres eljárás eredményeként a volt Levéltár épületére vonatkozóan 2021. október 26-án megkötésre került a kivitelezési szerződés a közbeszerzési eljárásban nyertes Investment Kft-vel, az állapotfelmérést követően a kivitelezés megkezdődött.

A kivitelezés várhatóan 2022 végén fejeződik be a 14 hónapos megvalósítási határidővel kalkulálva.

A főépítési tevékenységről szóló 190/2009. (IX. 15.) Korm. rendelet 8. § b) pontja szerint a megyei főépítész folyamatosan figyelemmel kíséri a rendezési eszközök hatályosulását, és a tapasztalatairól évente tájékoztatást ad a közgyűlés számára.

A területfejlesztésről és a területrendezésről szóló 1996. évi XXI. törvény 13/A. §-ának előírásai szerint a megyei önkormányzat koncepcionálisan összehangolja a települései településfejlesztési koncepciója, integrált településfejlesztési stratégiája, valamint a településrendezési eszközei kidolgozását a megyei területrendezési tervhez való illeszkedés érdekében. A véleményezés - a megyei főépítész útján - két fázisban történik, előzetes tájékoztatás és véleményezés formájában, illetve a módosítások gyorsítása érdekében ún. tárgyalásos eljárásban. A tervek egymásra épülése érdekében a területrendezési tervek és a településrendezési tervek összhangját igazolni kell a településrendezési tervekben.

2021. évben folyamatosan érkeztek véleményezésre települések településrendezési terveinek módosításai, illetve előzetes tájékoztatás kérések.

A jelentős számú településrendezési terv módosításának és településfejlesztési koncepciónak a véleményezése történt, a terv-módosítások gyorsítása érdekében gyakori volt a kormányhivatalban az ún. tárgyalásos eljárás.

A megbízott megyei főépítész véleményezte a kidolgozás alatt lévő Balaton Arculati Kézikönyvet, a BKÜ fejlesztési koncepcióját, továbbá több település klímastratégiáját.

Véleményezte a TOP Plusz pályázati rendszer keretében meghirdetésre kerülő pályázati felhívás tervezeteket, részt vett a terüleetspecifikus követelmények meghatározásában.

A megbízott megyei főépítész a Miniszterelnökség Építészeti és Építésügyi Helyettes Államtitkárság, Településtervezési, Területrendezési és Világörökségi Főosztálya által, a megyei főépítészek számára szervezett, „Településfejlesztés és -tervezés az új jogszabályi környezetben” tárgyú konferencián vett részt.

A Dél-Dunántúli Területi Vízgazdálkodási Tanács felkérésére több vízrendezési terv véleményezésében közreműködött a megbízott megyei főépítész, illetve online tanácsulésen vett részt. Rendszeres kapcsolatot tartott az állami főépítésszel, az örökségvédelmi hatósággal, a települési főépítészekkel és a Somogy Megyei Építész Kamarával.

A Somogy Megyei Önkormányzat konzorciumi partnereként 25 település energetikai pályázatot ad be épületenergetikai korszerűsítés tárgyban. Ezen pályázatok érintett épületeinek felmérését, energetikai tanúsítását és a fejlesztés kidolgozását végezte.

Az iroda szervezte a Somogy Megyei Értéktár Bizottsággal kapcsolatos feladatokat. A bizottság két alkalommal ülésezett, a beküldött érték-javaslatok közül 13 érték felvételére került sor a Somogy Megyei Értéktárba. A bizottság titkári teendőit a hivatal munkatársa látja el.

Az elmúlt éveknek megfelelően 2021. évben is meghirdetésre került a kirándulások támogatását célzó „Szülőföldem Somogyország” pályázat, melyre 50 db jelentkezés érkezett be, ebből 3 db határidőn túl érkezett, összesen 32 db részesült támogatásban. 2021. évben

települési és nemzetiségi önkormányzatok nyújthatták be igényeiket. 26 db települési önkormányzat és 6 db nemzetiségi önkormányzat nyert pályázatot. A kirándulásokon 886 gyermek vett részt, melyekhez a Somogy Megyei Önkormányzat diákonként 3228 Ft-tal, összesen 2 860 000 Ft támogatási összeggel járult hozzá. A programmal kapcsolatban a visszajelzések nagyon pozitívak, a program folytatását továbbra is támogatandónak ítéljük meg.

Élve a régóta fennálló lehetőségünkkel, a nyár folyamán pályázatot hirdettünk **kollégiumi férőhely megváltására** a Pécsi Tudományegyetemen tanuló, vagy tanulmányaikat a 2021/2022-es tanévben megkezdő Somogy megyei - nem kaposvári - lakosú hallgatók számára, melynek eredményeképpen a Somogy Megyei Önkormányzat számára a pécsi Szántó Kollégiumban fenntartott mind a 30 db kollégiumi férőhelyre sikerült hallgatót jelölni, akiknek a férőhely biztosításával jelentősen sikerült megkönnyíteni a felsőoktatási tanulmányaikat.

**A Projektfejlesztési- és menedzsment Iroda** Taubert Balázs vezetésével koordinálja azt a 204 db TOP projektet, ahol a települési önkormányzatok a Somogy Megyei Önkormányzattal konzorciumi szerződést kötöttek jellemzően projekt előkészítési- és menedzsment feladatokra. Néhány esetben akad más feladatellátás is, mint közbeszerzési tevékenység, vagy kötelező nyilvánosság.

2021. év folyamán 8 pályázat elkészítésében vettünk részt a lehulló TOP források felhasználása érdekében.

Az iroda a települések pályázatait kapcsán – amiben menedzsment feladatot lát el – mindennemű feladatot elvégez, ami egy projekt kapcsán felmerülhet: a pályázati felület kezelése, szakmai beszámolók készítése, kifizetési kérelmek készítése, mindezek hiánypótlási eljárása, szerződéskötések, közbeszerzések előkészítése, települési beszerzések lefolytatása, koordinációkon való részvétel, helyszíni ellenőrzéseken való közreműködés, és minden egyéb, az adott projekthez kapcsolódó speciális probléma megoldása. 2021-ben több mint 25 helyszíni ellenőrzésen vettünk részt a projektek időközi- vagy záró elszámolásához kapcsolódóan, ezeken nem indult egy szabálytalansági eljárás sem. A COVID-19 vészhelyzet miatt több helyszíni ellenőrzést elhalasztott a Magyar Államkincstár. Sok olyan egyedi problémát kezelünk a projektek megvalósítása során, ami alapvetően nem kapcsolódik egy „átlagos”, vállalkozási alapon működő projektmenedzsment szervezet feladatához, ám e nélkül nem haladna az adott projekt megvalósítása (pl.: részt veszünk képviselő-testületi üléseken, előterjesztéseket készítünk, az építési beruházások kapcsán felmerült konfliktusokat kezeljük az egyes szereplők között).

Az iroda rendszeresen tesz eleget az Irányító Hatóság, és a Magyar Államkincstár által előírt adatszolgáltatásoknak.

Az iroda keretei között kerül koordinálásra a Somogy Megyei Önkormányzat projektmenedzsment feladataihoz kapcsolódó elszámolás havi szintű koordinálása, és a kollégák bérelszámolása. Ehhez egy magunk által meghatározott informatikai programot fejlesztettünk, amin nyilvántartásba vettük a menedzsment kiadásokat, és azok havi szintű kifizetéseit. Az iroda a pénzügyi- és területfejlesztési szakterülettel rendszeresen együttműködik.

A települési önkormányzatok kérésére folyamatosan segítséget nyújtunk olyan somogyi TOP-os projektek megvalósításában, amik nem az önkormányzatunk konzorciumi partnerségében valósulnak meg, azonban valamely probléma miatt megvalósításuk elakadt, ezzel is hozzájárulva az operatív program sikeres teljesítéséhez. Megyei szinten koordináltuk az országos elszámolási célok Somogy megyei részének teljesítését.

2021. év végéig a TOP-ból 144 beruházás készült el a közreműködésünkkel, ezen projekteken felhasznált támogatás összege meghaladja a 17,1 milliárd forintot.

Összesen 94 projekt lépett fenntartásba, további 38 zárás alatt áll. Folyamatos a Projekt Fenntartási Jelentések beadása és elfogadása.

Különös figyelmet érdemel az Őrtilos és Murakeresztúr közötti, hiányzó kerékpárút kiemelt pályázata, mely tervezés alatt áll. Célunk ezzel folyamatossá tenni a kerékpározási lehetőséget a Dráva mentén.

2019. év végén került kiajánlásra, hogy a megyei önkormányzat a települések számára pályázatfigyelési-, projekt előkészítési- és menedzsment feladatokat végez. Az ajánlat Somogy megye mind a 246 településére kiküldésre került. E körben nemcsak a TOP, hanem minden más európai uniós, és hazai forrásból finanszírozott pályázat elkészítésében és végrehajtásában segítjük a településeket.

A Somogy Megyei Önkormányzat 2021. évben összesen 66 települési önkormányzattal kötött keret-megállapodást, ebből 6 települési önkormányzat 2021. évben kötött új keretszerződést. A keret-megállapodással rendelkezők közül 25 települési önkormányzat kizárólag a pályázatfigyelési tevékenység, míg 41 települési önkormányzat a megyei önkormányzat által kínált projekt-előkészítési- és menedzselési tevékenység ellátásának lehetőségével is élt.

A Somogy Megyei Önkormányzat a Magyar Falu Program, a Vidékfejlesztési Program, a Belügyminisztérium, a Balaton Fejlesztési Tanács és a Herman Ottó Intézet által kiírt pályázatokban való közreműködéssel segítette a települések fejlődését. A Somogy Megyei Önkormányzat 2021. évben összesen 68 db pályázatot nyújtott be, amelyből 54 db pályázat nyert támogatói döntést.

A tavalyi évben támogatói döntéssel rendelkező pályázatok közül a Somogy Megyei Önkormányzati Hivatal valamennyi nyertes pályázat esetében (48 db) a projektmenedzsmenti feladatok ellátásáért is felel, további 6 esetben pedig a pályázat benyújtásában nem, csak a lebonyolításában vett részt a hivatal.

A Somogy Megyei Önkormányzat és Hivatala által végzett pályázatírói és projektmenedzsment tevékenységre a települések részéről nagy igény mutatkozik. A 2020. évben benyújtott pályázatok lebonyolítása 2022. évben esedékes, így a feladatellátás, és az ebből származó bevétel évek között átnyúlóan, 2022. évben merül fel.

A **Pénzügyi és Vagyongazdálkodási Iroda** Széphelyi Tamásné Farkas Diána Mária gazdasági vezető irányításával működik. Ehhez az irodához tartozik a hagyományos **pénzügyi feladatok** ellátása (kölségvetési, számviteli, pénzügyi feladatok az önkormányzat, a hivatal, a területi nemzetiségi önkormányzatok és a társulás vonatkozásában), a vagyongazdálkodás, és minden ingó- és ingatlan vagyon üzemeltetésével kapcsolatos feladat. A projektpénzügyi feladatok 2021. évben jelentősen növelték a pénzügyi területen dolgozó 3 fő munkatárs feladatait.

A 2021. évi beszámoló, és a 2022. évi költségvetés elkészítésén, módosításain túl a **költségvetés** végrehajtása, és a pénzügyi stabilitás biztosítása volt a fő feladat. Az általános költségvetési-, pénzügyi- és számviteli feladatokat az önkormányzat, a hivatal, a társulás és a nemzetiségi önkormányzatok vonatkozásában készítik el minden évben. Ez számszerűen tehát 6 költségvetés- és beszámoló készítést jelent, illetve a 6 szervezet vonatkozásában a számviteli feladatokat pénztár-bank, előirányzatok, kötelezettségvállalások, teljesítések megosztásban. Folyamatosan teljesül a havi személyi juttatásokkal kapcsolatos számfejtés,



adatszolgáltatás, átutalás, mind a saját dolgozóink, mind a külső megbízással rendelkező kollégák részére.

Az önkormányzat és hivatala 2021. évi összevont költségvetése 1 721 822 273 Ft főösszeggel került elfogadásra. Ez a 2021. évben történt módosításainak köszönhetően - tekintettel a megjelenő plusz pályázati forrásokra - 2 431 449 662 Ft-ra módosult. A hivatal gazdálkodásához a Somogy Megyei Önkormányzat, mint irányító szerv 302 176 641 Ft finanszírozást adott át. Összességében megállapítható, hogy mind az önkormányzat, mind a hivatal stabil gazdálkodást folytatott, likviditási nehézség nem merült fel.

Az **üzemeltetéssel** kapcsolatosan felmerülő mindennapi tevékenység mellett az iroda koordinálja a Vármegyháza megyei önkormányzat által használt részének célszerűbb hasznosítását. A hivatali apparátus - az elnökség kivételével - a földszinten foglal helyet. Az I. emeleti helyiségeket a Fogyatékkal Élők Somogy Megyei Sportszövetsége, a Somogy Megyei Diáksport Szövetség, a Magyar Labdarúgó Szövetség Somogy Megyei Igazgatósága, valamint a Somogy Társadalmi Felemelkedéséért Nonprofit Kft. számára biztosítjuk. A II. emeleten foglalnak helyet a nemzetiségi önkormányzatok (törvényi kötelezettség).

A Vármegyháza általunk használt, illetve hasznosított részei tekintetében az iroda munkatársai végzik a takarítási-, karbantartási- és udvarosi feladatokat, biztosítják a portaszolgálatot.

**2021. évben a TOP** pályázatok vonatkozásában a szerződéseknek megfelelően folyamatosan számfejtésre és elszámolásra kerültek a projektekkel kapcsolatos 2021. évi személyi juttatások, és egyéb szakmai szolgáltatások, dologi kiadások, melyek elszámolása megköveteli az elkülönített nyilvántartások vezetését, projektenkénti főkönyvi kivonatok és analitikus nyilvántartások folyamatos egyeztetését, kifizetési bizonylatok záradékolását. Az iroda többletterheivel szemben azonban jelentős megtakarítást is eredményeznek, hiszen a pályázatok terhére elszámolt és átvezetett illetmények, valamint járulékok finanszírozása a projekt pénzekből történik, így az önkormányzat állami támogatása más célokra fordítható.

A nemzetiségek működési és feladatalapú támogatásait részletesen felülvizsgáltuk annak érdekében, hogy időben tervezhessenek a szabad pénzeszközökkel és ne keletkezzen azokból visszafizetési kötelezettségük. Beadásra kerültek a nemzetiségi pályázatokhoz kapcsolódó elszámolások.

Benyújtásra került az Önkormányzat részéről a 2020. évi, a megyei önkormányzatok rendkívüli támogatására vonatkozó pályázat elszámolása.

A Kaposvár Környéki Belső Ellenőrzési Önkormányzati Társulás elvégezte az éves ellenőrzési tevékenységét a „Somogy Megyei Önkormányzat és a Somogy Megyei Önkormányzati Hivatal 2021. I. féléves európai uniós pályázati forrásból származó bevételeinek és azok felhasználásának ellenőrzése a számviteli nyilvántartás tekintetében, illetve a veszélyhelyzetben kiadott szabályzatok és döntéshozatalok ellenőrzése az Önkormányzat és annak Hivatala, valamint a nemzetiségi önkormányzatok esetében” címmel. Megállapította, hogy minden költség valós, jól dokumentált, a személyi kifizetések, juttatások esetében kiemelt figyelemmel készítették el a havi bérszámfejtési listákat, illetve, hogy a Somogy Megyei Önkormányzat Közgyűlése elnöke és jegyzője a veszélyhelyzetben kapott többletjogosítványukat használva - kizárólag a polgárok egészségének és életének megóvása érdekében, valamint a folyamatos működés biztosítása érdekében - hozott szabályzatokat, utasításokat, rendeleteket, betartva a jogszabályi előírásokat.

Kérem a Tisztelt Közgyűléstől a beszámoló elfogadását.

**Határozati javaslat:**

A Somogy Megyei Közgyűlés a Somogy Megyei Önkormányzati Hivatal 2021. évi tevékenységéről szóló beszámolót elfogadta.

Felelős: Dr. Sárhegyi Judit megyei jegyző  
Határidő: értelem szerint

Kaposvár, 2022. február 2.

Dr. Sárhegyi Judit

A beszámolót készítették:

a hivatal munkatársai  
Dr. Sárhegyi Judit  
megyei jegyző koordinálásával